

**Реализация молодёжного добровольческого движения через социальный проект «Студенческие идеи и инициативы: за безопасное движение на дорогах» в ГБПОУ РХ «Хакасский политехнический колледж».**

*Горбачева О.Н., Кузьмина С.В.*

*преподаватели ГБПОУ РХ «Хакасский политехнический колледж»*

Тот, кто ничего не делает для  
других, ничего не делает для себя  
В.И. Гёте

В настоящее время очень трудно воспитывать гражданские и патриотические чувства у молодого поколения. Отсутствует система идеологического и нравственного воспитания граждан, ухудшается уровень жизни многих слоёв населения, ослабевают внутрисемейные связи, снижается влияние старшего поколения на молодёжь, идёт переориентация ценностей [1]. Сегодня, как никогда, одной из главных проблем является проблема в создании современной системы гражданско-патриотического воспитания молодого поколения.

Одним из способов решения данной проблемы является вовлечение молодёжи в добровольческую деятельность. Добровольческая деятельность выполняет функцию нравственного воспитания, возрождение в молодежной среде фундаментальных ценностей, таких как, гражданственность, милосердие, справедливость, гуманность, отзывчивость. В современных условиях российского общества является одной из форм добровольной некоммерческой общественной работы, прежде всего студентов, в качестве наиболее инициативной и творческой социальной группы [2].

Дорожно-транспортные происшествия являются одной из важнейших мировых угроз здоровью и жизни людей. Проблема осложняется и тем, что пострадавшие в авариях – как правило, молодые и здоровые (до аварии) люди.

Не малую роль в росте аварийности играют молодые водители, стаж вождения которых не превышает трех лет. Студенты, обучающиеся в образовательных учреждениях, относятся к категории молодых водителей, так как к моменту своего совершеннолетия уже могут управлять транспортными средствами, и относятся к категории нарушителей, превышающих скоростной режим (желание «погонять» в этом возрасте имеет приоритет). Кроме того, студенты относятся к категории молодёжи, которые часто попадают под колёса автомобилей из-за несоблюдения элементарных правил безопасности дорожного движения (переход дороги в неустановленном месте, использование наушников и телефонов и другие причины).

В 2013, 2014 годах студенты Хакасского политехнического колледжа также не избежали участи участников дорожно-транспортных происшествий, и, к сожалению, и среди наших студентов есть погибшие в аварии.

В начале 2015-2016 учебного года появилась идея о разработке социального проекта «Студенческие идеи и инициативы: за безопасное движение». Предполагалось, что реализация проекта поможет создать условия для уменьшения количества дорожно-транспортных происшествий с участием

молодежи путем вовлечения студентов в профилактическую работу по обеспечению дорожной безопасности. Студенты, занимающие активную гражданскую позицию, получают возможность участвовать в проекте путем проведения специализированных акций на улицах города, в конкурсах творческих работ. Реализация проекта позволит решать актуальные задачи воспитания молодого поколения через утверждение общечеловеческих ценностей: воспитание законопослушных участников дорожного движения; привлечение подростков к участию в пропаганде Правил дорожного движения РФ на улицах и дорогах; дружелюбие; толерантность; выражения своего отношения к проблеме безопасности дорожного движения; внесения своего вклада в развитие социальной рекламы.

Целями проекта являются: воспитание законопослушных участников дорожного движения и создание условий для уменьшения количества дорожно-транспортных происшествий с участием молодежи путем вовлечения студентов в профилактическую работу по обеспечению дорожной безопасности, развитие творческого потенциала, умения работать в команде и находить выход из нестандартных ситуаций.

Задачи проекта:

- провести исследование готовности молодёжи участвовать в волонтерском движении;
- изучить статистические и фактические материалы по теме проекта;
- разработать план мероприятий по реализации проекта;
- информировать студентов профессиональных образовательных учреждений о начале конкурса или акции;
- провести конкурсы по компьютерной графике и видеомонтажу по тематике проекта;
- провести уличные пропагандистские акции.

Проект предназначен для участников дорожного движения: водитель транспортного средства, пассажир транспортного средства, пешеход.

Участниками проекта являются студенты и педагоги профессиональных образовательных учреждений, сотрудники ОГИБДД УМВД России по г. Абакану, участники дорожного движения, средства массовой информации, организации, производящие типографскую и фотографическую продукцию, наружную рекламу и печатные изделия.

К участию привлечены родители и другие члены семей студентов, общественность, дети дошкольного и школьного возраста.

Количество участников определяется количеством и направленностью конкретных мероприятий реализуемого проекта.

В рамках проекта ежегодно проводятся уличные пропагандистские акции: «Останови пьяного за рулем, не будь равнодушен!», «Живая стена», «Стань заметней в Новый год», «Шагающий автобус», «Внимание! Пешеходный переход», «Жизнь ребенка в Ваших руках», «Предупрежден – значит, вооружен», и многие другие.

Также в рамках проекта систематически проводятся конкурсы по компьютерной графике и видеомонтажу. Видеоролики победителей конкурса

размещены на сайте ОГИБДД МВД России по г. Абакану, используются для массовой трансляции во время проведения уличных пропагандистских акций. На здании ОГИБДД МВД России по РХ, на улицах города и Республики Хакасия размещены баннеры, призывающие соблюдать правила дорожного движения, которые были выполнены в рамках конкурса Проекта. В общественном транспорте и на личных автомобилях была размещена печатная социальная информационная продукция, выполненная в рамках Проекта.

Круг вовлеченных в деятельность Проекта организаций расширяется. Сегодня участниками Проекта являются МБУДО «Детская художественная школа им. Д.И.Каратанова», МУК «Детская музыкальная школа №1 им. А.А. Кенеля», Спортивный комплекс «Абакан», школа танцев «Микс», Хакасский театр драмы и этнической музыки «Читиген», Кинотеатр «Наутилус», МБОУ СОШ № 9, МБОУ СОШ № 20, МБОУ СОШ № 26, ГБОУ РХ «Школа-интернат для детей с нарушениями слуха», ГБОУ РХ «Школа - интернат для детей с нарушениями зрения», Абаканский Дворец Молодежи, МБДОУ «Детский сад «Алёнка», МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Журавлик», Абаканская городская клиническая станция скорой медицинской помощи, Военная автомобильная инспекция г. Абакана, МЧС России по РХ, автоклубы DRIVE2 Юг Сибири, Mazda Хакасия, байкеры и мотоциклисты г. Абакана.

Информационное сопровождение проектной деятельности осуществляют ГБПОУ РХ ХПК на официальном сайте, ОГИБДД МВД России по г. Абакану через телевизионные городские каналы, республиканский канал РТС, радиовещание.

Проект «Студенческие идеи и инициативы: за безопасное движение на дорогах» и сейчас продолжает свою деятельность. В ближайшее время запланировано обучение добровольцев – участников Проекта оказанию первой помощи при ДТП. К обучению привлекаются ОГИБДД МВД России по г. Абакану, службы МЧС и специалисты ГКУ РХ «Территориальный центр медицины катастроф». Эффективность деятельности добровольцев в рамках Проекта подтверждена показателями Отдела пропаганды безопасности ОГИБДД МВД России по РХ по снижению количества пострадавших в ДТП с участием несовершеннолетних. Продолжается работа по сбору и публикации статистической и аналитической информации о дорожно-транспортном травматизме и мерах его профилактики, размещению социальной рекламы, направленной на повышение культуры и внедрению норм безопасного поведения участников дорожного движения, взаимодействию с органами власти для обустройства участков дорожного движения с повышенными рисками ДТП.

### **Список литературы**

1. Григорьев И.Н. Специфика организации волонтерства в молодежной среде // Вестник Тамбовского университета. Серия: Гуманитарные науки. – 2008. – № 12. – С. 100-104.
2. Добровольческий труд: сущность, функции, специфика // Социологические исследования. – 2006. – № 5. – С. 15-22.